

Карпатська ЗІРКА

Газета виходить
з 3 листопада
1946 року

ГАЗЕТА РАЙОННОЇ РАДИ ТА РАЙОННОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

№ 11 (7524)

П'ятниця, 14 березня 2003 року

Ціна 30 коп.

Указ Президента України

«Про винесення на всенародне обговорення проекту Закону України «Про внесення змін до Конституції України»

Виходячи з виключного права Українського народу визначати і змінювати конституційний лад у державі, з метою реалізації вимог Основного Закону України щодо здійснення народоуправління, забезпечення всебічного обговорення пропозицій стосовно шляхів проведення реформи політичної системи в Україні, відповідно до статей 5, 38 і 102 Конституції України постановляю:

1. Винести на всенародне обговорення проект Закону України «Про внесення змін до Конституції України», поданий Президентом України на розгляд Верховної Ради України, для визначення позиції громадян України стосовно питань перерозподілу конституційних повноважень між Президентом України, Верховною Радою України і Кабінетом Міністрів України, переходу від президентсько-парламентської до парламентсько-президентської форми правління та інших основних положень проекту.

Офіційно опублікувати зазначений законопроект у газеті «Урядовий кур'єр» та видати окремою брошурою.

Звернутися до друкованих засобів масової інформації з проханням опублікувати законопроект для якомога ширшого ознайомлення громадян України з його положеннями.

Всенародне обговорення проекту Закону України «Про внесення змін до Конституції України» провести протягом двох місяців з дня його офіційного опублікування.

2. Міністерству юстиції України забезпечити узагальнення пропозицій, що надходять у ході всенародного обговорення законопроекту, створюючи для цього відповідну робочу групу. До складу зазначеної робочої групи запросити представників Верховної Ради України, Адміністрації Президента України, Кабінету Міністрів України, центральних та місцевих органів виконавчої влади, громадських організацій, провідних вчених та фахівців.

За результатами узагальнення підготувати та подати до 15 травня 2003 року об'єднані пропозиції до проекту

Закону України «Про внесення змін до Конституції України».

3. Адміністрації Президента України за участю Національної академії наук України організувати проведення у строк, визначений для всенародного обговорення соціологічних досліджень щодо ставлення громадян України до питань перерозподілу конституційних повноважень між Президентом України, Верховною Радою України і Кабінетом Міністрів України, переходу від президентсько-парламентської до парламентсько-президентської форми правління та інших основних положень проекту, запросивши до їх проведення Київський міжнародний інститут соціології, Центр «Социс», Центр «Соціальний моніторинг» та Український центр економічних та соціальних досліджень імені О. Разумкова.

Про результати проведення досліджень поінформувати до 15 травня 2003 року.

4. Державному комітету телебачення і радіомовлення України та Міністерству юстиції України за участю Національної академії наук України, академії правових наук України, Товариства «Знання», інших громадських організацій, провідних вчених – юристів, політологів забезпечити проведення «круглих столів», конференцій, дискусій, зокрема на телебаченні, радіо, сторінках газет та веб-сторінках, а також інших заходів для обговорення та роз'яснення змісту положень проекту Закону України «Про внесення змін до Конституції України», цілей та завдань його всенародного обговорення.

5. Кабінету Міністрів України, Раді Міністрів Автономної Республіки Крим, місцевим державним адміністраціям всебічно сприяти проведенню всенародного проекту Закону України «Про внесення змін до Конституції України».

6. Фінансово, матеріально-технічно та інш. види забезпечення проведення всенародного обговорення та соціологічних досліджень покласти на Кабінет Міністрів України.

Президент України Л. Кучма.

м. Київ, 6 березня 2003 року. № 197/2003

У ВІНОК КОБЗАРЕВІ

9 березня з нагоди 189-ї річниці від дня народження Тараса Шевченка до пам'ятника Великому Кобзареві керівники району - голова райдержадміністрації Мирон Крайній, голова районної ради Василь Канюк, представники громадськості поклали корзину квітів.



З СВЯТОМ, ТВОРЦІ НАШОГО КОМФОРТУ І ЗАТИШКУ!

День працівників житлово-комунального господарства і побутового обслуговування населення шансує людей, котрі щоденно дбають про порядок на наших вулицях, затішок і комфорт у домиках. Широке щироє ім'я за труд, котрий дарує нам добрий настрій і задоволення, створює умови для творчості і змістовного відпочинку. Міцного здоров'я вам, наснаги, процвітання галузі, успіхів у потрібній людам праці!

М.Крайній,

В.Канюк,

голова районної держадміністрації голова районної ради

ТРАНСКОРДОННЕ СПІВРОБІТНИЦТВО

Як відомо, наприкінці минулого року сесія обласної ради прийняла рішення «Про обласну Програму розвитку транскордонного співробітництва Закарпатської області на 2003 рік». Днями відбулося перше засідання українсько-словацької Робочої групи з питань транскордонного співробітництва у м. Михайлівці (Словацька республіка).

До складу української частини Робочої групи увійшли Державний секретар Міністерства економіки та з питань європейської інтеграції України, співголова Робочої групи з питань транскордонного співробітництва Володимир Першин, начальник управління транскордонного співробітництва Закарпатської ОДА, заступник співголови Робочої групи з питань транскордонного співробітництва Андрій Варцаба, головний спеціаліст управління євро регіонального співробітництва Міністерства економіки та з питань європейської інтеграції України, відповідальний секретар Леся Бондаренко, перший заступник Голови Комітету України по водному господарству Віталій Леляський, перший заступник начальника Державного управління екології та природних ресурсів в Закарпатській області Юрій Павлець, директор інституту «Діпромистек» Юрій Білокоп, начальник відділу паспортного контролю державного комітету з справ охорони державного кордону України Володимир Коцінко, заступник начальника управління технології митного контролю Держмитслужби України Ірина Ладенко, заступник начальника управління дільничних інспекторів міліції, полковник міліції Міністерства внутрішніх справ України Віктор Коржен, представник МЗС Іван Новицький, заступник голови Івано-Франківської обласної державної адміністрації Богдан Костюк та перший заступник голови Львівської обласної державної адміністрації Олександр Сандець.

До складу словацької частини Закарпатської області увійшли голова обласної ради М.Андрус, Ужгородський міський голова В.Погорілов, заступ-

ник голови Закарпатської обласної державної адміністрації Ф.Харута, голова Ужгородської районної державної адміністрації С.Ляпонок, голова Великоберезнянської райдержадміністрації М.Крайній, голова Великоберезнянської районної ради В.Канюк, голова села Селмець І.Іллар.

У програму першого засідання українсько-словацької Робочої групи з питань транскордонного співробітництва було включено ряд питань по напрямках співпраці на прикордонних територіях обох країн. Зокрема, про співпрацю на прикордонних словацько-українських водах та окремих територіях водорівня у своєму виступі Державний секретар Міністерства навколишнього середовища Словацької Республіки Петер Станко, проєкт напрямків програми транскордонного співробітництва висвітлює керівник управління транскордонного співробітництва Закарпатської ОДА Андрій Варцаба. Досвід роботи малих та середніх підприємств в рамках словацько-української транскордонної співпраці поділилися директор Кошицької регіональної торговельно-промислової палати СР Штефан Караш та представник Закарпатського фонду підтримки підприємств «ТЕС-Фонд» Євген Луцка. Було обговорено також питання перетину словацько-українського кордону громадянами двох країн сторін та заслухано інформацію про можливість розробки спільного словацько-українського проєкту по транскордонному співробітництву.

Наприкінці першого засідання українсько-словацької Робочої групи з питань транскордонного співробітництва було дано прес-конференцію.

Іван РІЗАК:

Політична система, запропонована главою держави, має найбільший шанс на успіх і підтримку

Підписання главою держави указу про винесення на всенародне обговорення проекту Закону України «Про внесення змін до Конституції України», телевізійне звернення Леоніда Кучми з цієї нагоди є ще одним переконливим доказом послідовності і наполегливості Президенту України у питаннях здійснення політичної реформи. Адже саме Леонід Данилович ще вперше тому у зверненні з нагоди Дня незалежності наголосив на необхідності переходу на принципово нову для нашої країни політичну систему — парламентсько-президентську.

Далекосхідним і мудрим вважаю рішення Президента про те, щоб вивести обговорення реформ з кола протистояння полярних політичних сил. Адже час, що минув після того, як президентська ініціатива про необхідність здійснення таких змін була оприлюднена, підтвердив, що більшість опозиціонерів хоч і вважають себе прихильниками реформи, проте звужують її сутність лише до перерозподілу повноважень.

Тому, щоб не втрачати час і не ризикнути майбутнім реформ, главою держави Леонідом Кучмою



і прийнято рішення взяти в арбитр весь народ, винести проєкт політичної реформи на суд широкої громадськості.

Як на мене, у нинішній політичній ситуації це найбільш оптимальне рішення. Політична система, запропонована Президентом України, на моє глибоке переконання, має найбільший шанс на успіх і на підтримку всього народу. Адже вона відповідає тій моделі політичної системи, яка підтвердила свою життєздатність і ефективність у демократичних країнах Європи.

Широ вірю в те, що закарпатці, які неодноразово демонстрували високий рівень політичної культури, візьмуть якнайактивнішу участь у всенародному обговоренні проекту Закону України «Про внесення змін до Конституції України» і висловлять свою підтримку парламентсько-президентській моделі майбутньої політичної системи України.

Обговорюємо Звернення Президента України

У редакцію газети надходять листи, у яких трудові колективи, окремі громадяни висловлюють своє ставлення до запропонованих Президентом України змін щодо перебудови політичної системи нашої держави. Більшість країн схвально відгукується на звернення, вважаючи його відповіддю на найгостріші проблеми, які тривають сьогодні в суспільстві.

СТАЄМО ЦИВІЛІЗОВАНОЮ ДЕРЖАВОЮ

Звернення Президента України Леоніда Кучми про перебудову політичної системи у державі сприйнято нашим колективом як реалізацію давно очікуваного практичного кроку щодо визначення повноважень різних гілок влади в Україні. Особливо схвально відгук на ті пропонувані зміни до Конституції, які стосуються діяльності парламенту. Вважаємо правильним і положення щодо прийняття підсумки всенародних референдумів як остаточних без затвердження Верховною Радою. Цими і іншими законодавчими заходами поступово наближаємось

до цивілізованого демократичного світу
В.Симонюк, директор ПП «СЮ»
ВІДПОВІДЬ НА АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ

Дуже вчасними вважають Звернення Президента України Леоніда Кучми з нагоди підписання указу про внесення на всенародне обговорення проекту Закону України «Про внесення змін до Конституції України». Це — початок продовження тієї роботи щодо перебудови політичної системи держави, яку розпочав Всеукраїнський референдум 2000 року та інші пропозиції Президента Леоніда Кучми. Ми переконані, що затвердження у Конституції України пропозицій Звернення сприятиме оперативнішому і ефективнішому розв'язанню всіх проблем, які хвилюють наше суспільство. Можна бути впевненим, що доля політичних та економічних реформ в Україні буде гарантована Конституцією.

І.Балаж, за дорученням колективу ПП «СЮ-К»



ВШАНУВАЛИ МАТЕРІВ, ДРУЖИН І ПОДРУГ

У великому залі засідань районної ради відбулися урочистості з нагоди свята - 8 березня.

Присутніх сердечно привітав з Міжнародним днем голова райдержадміністрації Мирон Крайній, заступник голови районної ради Михайло Кіндрат. А голова районного товариства інвалідів Василь Стойка зачитав віршоване вітання пансіонерки Йолани Янчио.

Урочисте засідання завершилося святковим концертом.

На фото Івана Пилип'юка: фрезиенти торжества.

Новини влади

ЦІНИ МАЮТЬ БУТИ СТАБІЛЬНИМИ

на хліб і хлібобулочні вироби, - підкреслив голова районної держадміністрації Мирон Крайній на нараді з виробничниками, які займаються випіканням хліба. Він зауважив, що саме так ставиться вирішення проблеми Президентом України Леонідом Кучмою, а конкретні вказівки щодо дотримання такої вимоги дав підприємцям області голова ОДА Іван Різак. Учасники наради розробили конкретні заходи щодо утримання стабільних цін на хліб.

ВИСОКО ОЦІНЕНО

роль жінок-керівників, які очолюють ряд районних установ та служб на зустрічі з керівниками апаратних структур району з нагоди Міжнародного жіночого дня. У привітанні голова райдержадміністрації Мирон Крайній та голова районної ради Михайло Кіндрат подякували за чесну і самовіддану працю представницям прекрасної половини, які чудово справляються з командними функціями сильної статі. Жінкам-керівникам побажали плідних успіхів у роботі та великого щастя у особистому житті, родинного благополуччя.

ЗА «КРУГЛИМ СТОЛОМ»

обговорили усі гострі кути співпраці та взаємодії у вирішенні загальносоціальних завдань представники політичних та громадських організацій району. Вони висловили своє ставлення щодо підсумків соціально-економічного розвитку району у 2002 році та перспективи 2003 року. Йшла розмова про вибори депутатів обласної ради.

які відбулися наприкінці лютого, про ставлення до Звернення Президента України щодо перебудови політичної системи держави. У розмові «за круглим столом» взяли участь голова райдержадміністрації Мирон Крайній та голова районної ради Василь Канюк, які проілюстрували про роботу владних структур району щодо прискорення соціально-економічного розвитку краю.

НА ОСОБЛИВИЙ КОНТРОЛЬ

мають брати керівники установ, закладів, організацій та трудових колективів звернення громадян, - наголосив голова райдержадміністрації Мирон Крайній учасникам наради, які обговорили хід виконання Указу Президента України щодо роботи із зверненнями громадян та відповідних розпоряджень голови облдержадміністрації. Йшлося про необхідність уважного ставлення до кожної скарги чи прохання людей, які звертаються у різні владні органи і служби, оперативне реагування на їх потреби. У цій роботі не сміє бути формалізму і бюрократизму.

Про свої проблеми у роботі із зверненнями громадян поділилися начальник управління охорони здоров'я району Михайло Попович, начальник управління праці та соціального захисту населення райдержадміністрації Степан Оленя, начальник району електромонтаж Федір Селеда та інші. У нараді взяла участь керівниця апаратом райдержадміністрації Лариса Лощак.

Влада: іти до людей

ЧИМ ЖИВЕ ГЛИБИНКА, ЩО ЇЇ ХВИЛЮЄ

То вже стало системою в стилі роботи райдержадміністрації йти до людей, до глибинки, цікавитися їхніми проблемами і нуждами, оперативно реагувати на скарги і запити великоберезнянців, позитивно їх вирішувати.

Саме так діяти вимагає Указ Президента України «Про додаткові заходи щодо забезпечення реалізації громадянами конституційного права на звернення», відповідні доручення голови облдержадміністрації Івана Різак.

Цього разу голова райдержадміністрації Мирон Крайній проводив особистий прийом громадян у селі Ставня, на якому побувало більше тридцяти мешканців, відповідей керівників виконавчої влади і на два телефонні дзвінки.

Сважимо одразу всі питання, особисті, сільські належним чином проговорені, вислухані, на їх виконання головою райдержадміністрації дано конкретні доручення відповідним службам.

Що ж найбільше хвилює ставнянців? Ганка Андрикуліч, інвалід другої групи: «Трохи важко поодаль села. Немає ні телефонного зв'язку ні вуличного освітлення...»

Юрій Падяк, пенсіонер, учасник бойових дій, депутат сільської ради: «Маю певні лінійки. На паливні дрова, на газ. Вони надто повільно вирішуються. Було б прохання вразі-решт допомогти у освітленні парекідних кладок. Їх у Ставному на одна. Вже якось би ми й самі змогли оплатувати за використану електроенергію. Слово за районом електромонтаж...»

Прохав би вас, Мироне Андрійовичу, допомогти одинокій жінці з двома дітьми.

Надія Фаркаш, безробітна: «Ми не отримали чомусь ще паливні дрова, котрі мали завезти учаснику Великої Вітчизняної війни торік. Немає роботи, а у селі охочих долучитися до праці вистає. Михайло Вайда, безробітний: «Ніяк не можу влаштуватися на роботу, бо давно ніде не працював. Як мені зареєструватися у центрі зайнятості населення?»

Петро Монка, пенсіонер: «Прошу допомоги. Майже все садове життя

Ю. Кичак.

трудяся у місцевому господарстві. Як пройшло його реформування, отримав майновий пай на 760 гривень. Однак, ніяк не дочекався...»

Іван Русинчак, пенсіонер: «Здавася б, не у XXI столітті вступили... Рядом на працю. З телебачення українським телевізором. Ольга Хита, соціальний працівник: «Доглядаю за старенькою. Вже три місяці не платять... Просила земельну ділянку. Та й на неї б, а землю не дають.»

Іван Пилей, безробітний: «Ніяк не можу отримати рідний український паспорт. На один рік минуло, як здав відповідні документи. А без паспорта - ні на роботу, ні за межі області...»

І не думалося, що у... здавалося б, великому селі стільки проблем, і котрі потребують негайного вирішення.

Голова райдержадміністрації Мирон Крайній відповідально і з розумінням поставився до всіх прохань ставнянців, уважно їх вислухав.

Окремі питання були вирішені одразу ж. На інші, котрі потребують вивчення, дано спеціальні доручення відповідним службам.

У залі засідань сільської ради Мирон Крайній провів підсумки прийому громадян за участю начальника відділу та управління РДА, керівників районних служб, які різнобічно відслідковували ситуацію в прискореному селі, депутатів районної ради та сільського активу.

Керівник району підкреслив, що подібні ділові зустрічі будуть проводитися і у інших населених пунктах. Їх мета - поглиблено вивчити соціально-економічний стан сіл, проблеми, що належать вирішувати спільно, чіткіше виокреслити подальшу перспективу розбудови. Резерви бо є повсюдно. Взяти хоча б розвиток підприємств. У Ставному підприємництвом займається 9 юридичних осіб, вони займають переважно у виробничій сфері, та 7 фізичних осіб, які працюють переважно у сфері торгівлі. Та сільській раді слід більше уваги приділяти розбудові малого бізнесу, розвивати заготівельну та переробні галузі, фермерство, туризм. Саме чи не тут ширше поле діяльності виконавцю, депутатському корпусу та активу.

Сільський голова Василь Малеш підкреслив, що всі зауваження та пропозиції, що висловлювалися, будуть узагальнені на черговій сесії і прийняті до виконання.

Ю. Кичак.

НОВИНИ РАЙОНУ

- КОРОТКО -

АРХИЄРЕЙСЬКА ЛІТУРГІЯ

з участю єпископа Мукачівської греко-католицької єпархії Владимира Мілана Шашика відбулася у Великоберезнянському греко-католицькому храмі. У такому чині Владика вперше проводив службу у нашому районі, а тому у ній взяли участь священники інших сіл. Допомогали отцю Мілану парох Великоберезнянського отець Василь Данилаш та ще чотири священники. Десятки вірників цього дня були радісно осяяні благословенням Владика, за що широ дякували йому, побажавши у віршовій формі від імені Петра Куртаняча многая літ.



КУЩОВИЙ ОГЛЯД АГПБРИГАД

відбудеться 14 березня на базі Великоберезнянської ЗОШ - інтернату І-ІІІ ст. Мета огляду - популяризація здорового способу життя серед молоді шкільного віку. Ініціаторами конкурсу виступають Коаліція здорового способу життя, Центр позашкільної роботи з учнівською молоддю та районний відділ освіти.

ЗЛОЧИННІСТЬ СЕРЕД НЕПОВНОЛІТНІХ

На таку тему районне управління юстиції за участю Служби у справах неповнолітніх, відділу у справах сім'ї та молоді райдержадміністрації та райвідділу міліції організувало семінар. Йшлося про причини та шляхи й методи запобігання дитячій злочинності. В ході роботи семінару розроблено основні методи боротьби з цим соціальним злом.



ВІДКРИТО НАСІННЄВИЙ МАГАЗИН

У приміщенні комплексу побутових послуг підприємця Володимира Ценкнера від ВАТ «Сортнасіллясоч» відкрито насіннєвий магазин.

Тут можна придбати насіння багаторічних овочевих культур, однорічних та багаторічних трав. Насіння відповідає всім вимогам державних стандартів.

СУБСИДІ ВИПЛАЧУЮТЬСЯ

З початку року у відділ субсидій РДА надійшло 400 звернень громадян. 165 сім'ям виплачено субсидії на суму 17,4 тис. грн. А взагалі на виплати субсидій у 2003 році передбачено 150,3 тис. грн.



СВЯТО КРАСИ І НАТХНЕННЯ

У Лютянській ЗОШ І - ІІІ ст. провели конкурс «Міс школярка - 2003». Шість класів представили своїх учасниць. Дієчата змагалися в кмітливості, декламуванні віршів, вмінню виходити з будь-якої ситуації та зав'язуванню краваток. Глядачі та члени журі з подивом спостерігали за вмінням учасниць конкурсу миттєво перетворюватися із казкових красунь у захоплених господарочок. То ж не дивно, що журі важко було віддати перевагу комусь із них.

І все ж переможницею конкурсу стала учениця 9 класу Надія Настич, відповідно друге і третє місця посіли Галина Буц і Марія Гричак. Вони отримали цінні подарунки.

Підтримку у проведенні конкурсу надали голова села М. Данило, спонсори - приватні підприємці Світлана Касич, Марія Готра та О. Данило, а також головний бухгалтер Лютянського СТ О. Данило.

ЗА «КРУГЛИМ СТОЛОМ» - МОЛОДІ ВЧИТЕЛІ

Цей захід проведено на базі Великоберезнянської ЗОШ - інтернату І - ІІІ ст.

Домінуючим питанням «круглого столу» стало використання творів Т.Г.Шевченка на уроках історії України. Вчитель історії школи - інтернату Ігор Стрешкулич дав відкритий урок. У обговоренні теми взяли участь молоді вчителі історії району Світлана Яцьків, Олесь Хохрун, Любомир Чаварга, Валентина Янковська, Наталія Курьма. Учасники «круглого столу» оглянули виставку учнівських творів, присвячену шевченківським дням.



ПРО ПРОВЕДЕННЯ ВСЕУКРАЇНСЬКОГО ТИЖНЯ ДИТЯЧОЇ ТА ЮНАЦЬКОЇ КНИГИ

Традиційно в Україні у березні під час весняних канікул проводиться Всеукраїнський тиждень дитячої та юнацької книги. У 2003 році виповнюється 60 років з дня її заснування. Тиждень відкривається 20 березня і триватиме до 1 квітня 2003 року. В ході святкування заплановано ряд заходів, серед яких: книжкова виставка «Чарівний світ книги»; виставка нових книг «Нам без книги ніяк не можна»; бенефіс української книги «Читаймо рідною мовою»; свято книги «Учіться, читайте, чужому навчайтесь і свого не цурайтеся»; конкурс декламаторів «Держайте, Ви талановиті»; конкурс «Самий ерудований читач» (ЦБФ).



Медицина

ЗДОРОВ'Я - ПРОБЛЕМА КОМПЛЕКСНА

Здоров'я кожної людини залежить від багатьох чинників: умов життя, правильності харчування, стану нервової системи тощо. Тому медицина - це не просто лікування хвороби, це комплексна соціальна діяльність. А останнім часом демографічна ситуація в Україні (нашому районі зокрема) викликає стурбованість, то й підхід до її вирішення повинен бути комплексним, враховуючи різні обставини та нюанси. Головні орієнтири розв'язання цієї проблеми окреслює міжгалузєва комплексна програма «Здоров'я наші на 2002-2011 роки», яку минулого року затвердив Кабінет України. Відповідно свої програми розробили і регіони, у тому числі і Великоберезнянський район. Окрім того, були розроблені та затверджені інші масштабні програми, які стосуються окремих напрямків охорони здоров'я чи боротьби з поширеними захворюваннями. Зокрема, велика робота уже здійснена щодо реалізації програм «Туберкульоз», «Цукровий діабет» та ін.



Про завдання, які мають вирішити різні комплексні програми, розроблені медиками району, розповідає заступник начальника «Карпатської зрки» завідувача поліклінічним відділенням районної лікарні Богдана Микити.

- Богдано Станіславівно, скледається зразки, що адміністративні органи як надто зайняті останнім часом складанням різних комплексних програм. Чи не в це червоною ниткою переплетено, за якою не проглядаються конкретні справи? Адже медики і без програм повинні знати свою справу.

- Світлична ставлення до планів, програм та зобов'язань склалися у нас за радянських часів, оскільки вони були надбавкою до протокольних чужих розумів. Та це не означає, що всім планувачам чи прогнозувачам хібно. У країнах, які сотні лет живуть на засадах ринкової економіки, усі галузі діють за програмами. Останні, щоправда, враховують реальну ситуацію і перспективи її розвитку, при цьому на наукових засадах, спираючись на фінансову спроможність. Саме такий підхід характерний для усіх програм, що створюються охороною здоров'я в Україні.

На захист саме такого прогнозованого підходу до розв'язання проблем здоров'я наші наведу ще один вагомий аргумент. Охороною здоров'я не завжди залежить від рівня розвитку медичної галузі. Адже на цей показник прямо впливають соціальні чинники, стан екології, психологічний клімат у родині, трудові колективи, зрештою, у всьому суспільстві. Давно підмічена жінками і заложники поширення епідемії від космічних явищ. Отже, говорючи про здоров'я людини, мусимо врахува-

ти і такі обставини та нюанси. Складаючи ж програму зміцнення здоров'я людей, беремо до уваги хоча б ті проблеми, які здатні вирішити владні органи та об'єкти. Як приклад, назву програми «Здоров'я наші на 2002-2011 роки» підійшла з врахуванням демографічної ситуації. І перспектив розвитку економіки та розв'язання соціальних проблем. І спроможностей фінансування медичної галузі. Відрадно, що це робилося з якомога більшою участю медиків, з максимальною увагою до наших звичаїв та пропозицій.

- Які напрямки охорони здоров'я населення району вважаєте сьогодні пріоритетними? Наскільки дозволяють вирішити їх прийнятні програми?

- Особливістю охорони здоров'я населення Великоберезнянщини зумовленою проблемами умовами життя, несприятливою демографічною ситуацією, безробіттям, слабким фінансовим станом як районної казни, так і родинних бюджетів. Так, значне поширення захворювань шкідливою залежністю спричиняють природні умови, зокрема хімічний склад води. Зростання вільності хворих туберкульозом поєднують соціальними причинами, зокрема безробіттям, важкою фізичною працею у сільських селах, неправильним харчуванням у малоукушних родинках тощо. Дитяча захворюваність і смертність багато в чому залежить від розв'язання проблем ромицького населення у Великому Березані. Мусимо проставити таким чином пріоритет соціального і іншого надуг. До речі, це зроблено у нас на досить зацікавленому рівні, оскільки до такого аналізу зобов'язана співпрацювати з Американо-українським міжнародним альянсом охорони здоров'я, який зацікавлений демографічною ситуацією в районі. Велику роботу у цьому напрямку робить заклад пропаганди здорового способу життя

серед дітей та підлітків. Не секрет, що саме інформування, поширення знань великою мірою сприяє виробленню необхідних санітарно-гігієнічних навичок, профілактиці захворювань та інших захворювань. Останнім часом у цю роботу активно включилися освітні заклади району, молодіжні організації, центр соціальних служб для молоді та інші. Іншали достатньо знати та дотримуватися певних правил, щоб уникнути надуг. Насроста питання інформування та пропаганди медичних знань враховані у всіх комплексних програмах, що стосуються охорони здоров'я.

Так саме поставили ми передбачити ті напрями зміцнення охорони здоров'я, які дитимуться станом розвитку виробництва у районі. Як приклад, назву програми «Здоров'я наші на 2002-2011 роки» підійшла з врахуванням демографічної ситуації. І перспектив розвитку економіки та розв'язання соціальних проблем. І спроможностей фінансування медичної галузі. Відрадно, що це робилося з якомога більшою участю медиків, з максимальною увагою до наших звичаїв та пропозицій.

Також важливим для реалізації вищезазначених програм є обов'язок і у найбільшій аудиторії? Це - заборуху того, що додумки медичних фахівців прилучуються ті, кому потрібна охорона здоров'я, а також ті, які можуть багато чим заридити справу. Тому запросила б задіяватися програмою «Здоров'я наші на 2002-2011 роки» якомога більше громадських колективів, установ та організацій, які покликані сприяти доосадоволенню медичного обслуговування людей, турбуватися про ефективну роботу закладів медичного закладу. Насроста мусимо це забезпечити уже тим, що здійснення цієї та інших комплексних програм контролюють координаційні ради, до складу яких входять керівники різних районних служб, фахівці з багатьох галузей. Але хотіли б, щоб зацікавлені справи якомога ширше охопили людей, зокрема не байдуже до такої важливої проблеми як охороною здоров'я. Останнє, що і районна газета постаралася пропагувати хоча б найбільш цікавими програми, які прийняті щодо розвитку медицини та діяльності галузей, від яких залежить стан здоров'я наші.

- На зймку: заступник головного лікаря райлікарні Ярина Кен та завідувача поліклінічним відділенням Богдана Микити обговорюють план контролю за реалізацією комплексних програм.

Розмовляла Г.Герич

Акція

КРАСА ВРЯТУЄ СВІТ

Під таким девізом у минулі вихідні проходив перший міжрайонний конкурс «Красуня - 2003». Тринадцять вродливих дівчат Перечинщини та Березнянщини виборювали титул найчарівнішої дівчини краю.



Ідея проведення подібних конкурсів краси в обидвох районах не нова. Та саме цей конкурс вкотре набув міжрайонного значення. Проводився конкурс за ініціативою керівництва Великоберезнянської та Перечинської районних рад при підтримку районних державних адміністрацій, громадських організацій, політичних партій та місцевих підприємств.

Щоб доліти перемогу, конкурсантки мали пройти три тури. Перший - закритий. Вибірковий змога подолати претендентки дізналися останнім. Саме вони оформували оцінний конкурсний склад, який взяв участь у наступних двох турах.

У присутності великої кількості аудиторії та під присялплетими доглядами професійного журі молоді красуні намагалися розкрити всі свої фізичні, інтелектуальні та артистично-хореографічні дані.

До третього фінального конкурсу потрапило десять дівчат, з них шість - великоберезнянки. Всі вони і розподілили між собою номінації конкурсу.

Прислїплює журі у складі со-листа державного асоціумного Закарпатського народного хору Володимира Кітченка, заслужаної артистки України Людмили Панько, голови Перечинської та Великоберезнянської районних рад Івана Канюра та Василя Каянова, виконуючого обов'язки голови Перечинської райдержадміністрації Петра Гончара, начальника відділу культури Перечинської райдержадміністрації Любов Луцук визначили переможця у номінації «Ось ти мене»: Міс «Красуня - 2003» - Марина

Кирлик (учениця Великоберезнянської гімназії), перша Віце-міс - Тетяна Берегова (учениця Великоберезнянської гімназії), Міс Березнянщина - Олена Шаранець (Ужгородський лицей побутового обслуговування №6), Міс глядацьких симпатій - Тетяна Мурей (учениця гімназії), Міс грації - Наталія Талага (Учениця Великоберезнянської ЗОШ І-ІІІ ст.), Міс чарівності - Марія Щодих (учениця Великоберезнянської ЗОШ І-ІІІ ст.), друга Віце-міс - Мирослава Пенар (смт. Перечин), Міс Перечинщина - Тетяна Буцак, Міс господарочка - Одарка Крика, Міс Амазонка - Яна Ласпі.

Глядачі конкурсу та конкурсантки розважали ведучу Тетяну Патрицю, Мар'яна Пузакулич та Миколу Луцук, шоу-балет «Сантама» (м. Ужгород).

Переможниця конкурсу «Красуня - 2003» Марині Кирлик цінний приз - кольоровий телевизор - вручили голова Великоберезнянської районної ради Василь Канюк та голова Перечинської районної ради Іван Канюк.

Акція Укрпошти ЗМІЦНИТИ ВЗАЄМНУ ДОВІРУ

Підприємства поштового зв'язку щорічно проводять різні акції і заходи, які спрямовані на зміцнення взаємної довіри клієнтів до української пошти. А цього року оголошено акцію «Діалог з клієнтом-2003», яка триває з 15 лютого по 9 жовтня. Основною її метою є підвищення якості послуг, покращення серед громадськості інформованості про можливості, традиції та перспективи розвитку пошти, налагодження механізму ефективного зворотного зв'язку зі споживачами.

У ході акції у кожному філіалі УДПЗ «Укрпошта» передбачено проводити різні заходи за такими напрямками:

- інформування громадськості про можливості підприємства через реалізацію просвітницько-інформаційних проектів із залученням засобів масової інформації;
- опитування споживачів, аналіз і оцінка одержаних даних;
- просвітницькі заходи з використанням старітних ліній з керівниками генеральної дирекції та директрами філіалів підприємства, «Діалог з клієнтом», «Дні відкритих дверей», «Дні передплатників», тематичних уроків та лекцій у навчальних закладах, організація поштовок армій, конкурсів, вікторин;
- систематичне інформування громадськості про ід акції і про заходи, що викликаються з метою поліпшення якості поштової зв'язку;
- участь структурних підрозділів підприємства у проведенні свят та масових заходів регіонального і місцевого рівня.

на газету «Поштовий вісник» та журнал «Філателія України» тощо, а також один суперприз.

Результати розроблять оприлюднюється через засоби масової інформації, а також шляхом розміщення відповідної інформації у відділеннях поштової зв'язку.

Філіали для опитування споживачів знаходяться у кожному відділенні поштової зв'язку у підставці з позначкою «Акція «Діалог з клієнтом», а також вручаються працівниками пошти клієнту при наданні йому послуги будь-якого виду. Для збору даних у кожному відділенні установлено спеціальні скриньки з відповідною позначкою.

Філіали за підсумками проведення регіональних заходів акції визначають окремих ділових партнерів, засоби масової інформації або їх представників, які активно співпрацювали з поштовиками у ході акції, вручають їм поштові подарунки та оголошують подяки.

Останні підсумки «Діалог з клієнтом-2003» будуть оприлюднені на II урочистому фінальному заході, що відбудеться в Києві у жовтні. Він приурочений до святкування в Україні 80-літнього дня пошти, який щороку відзначається міжнародною спільнотою 9 жовтня.

Акція слугуватиме досконаленько роботи поштової зв'язку, а передусім - задоволення потреб споживачів у послугах високої якості та для розробки стратегії розвитку поштової зв'язку у 2004-2005 рр.

Г.Маршак, начальник районного відділення поштової зв'язку

НІ - ДИТЯЧІЙ ЗЛОЧИННОСТІ!

Останнім часом органи державної виконавчої влади більше уваги почали приділяти запобіганню дитячій бездоглядності та злочинності. До цього зобов'язав і Указ Президента України «Про Державну програму запобігання дитячій бездоглядності на 2003 - 2005 роки». Програма спрямована на розв'язання проблем дитячої бездоглядності, створення належних умов для соціально-психологічної реабілітації дітей їх фізичного і духовного розвитку.

У відповідності з цим завданням

надавством ряд заходів проведено і у нашому районі. Так, кримінальна міліція у справах неповнолітніх спільно з службою у справах неповнолітніх райдержадміністрації провели комплексні оперативні-профілактичні заходи по перевірку неповнолітніх, які перебувають на обліку за бродяжництво і жебракування, а також неблагополучних і функціонально-неспроможних дітей, де батьки не виконують своїх обов'язків по вихованню дітей.

Повідомлено також ряд рейдів - перевірок по торговельних закладах району, Забрід та Станього. За мету ставилися виявлення порушень правил реалізації спиртного та підготовок виробів неповнолітнім. Звичайно, такі факти, на жаль, зафіксовані. А тому учасники рейдів-перевірок мали бесіди з власниками торговельних закладів щодо недопущення у майбутньому подібних випадків.

Серед Лавиш, старший оперуповноважений групи кримінальної міліції у справах неповнолітніх.

дає раїцентру, Забрід та Станього. За мету ставилися виявлення порушень правил реалізації спиртного та підготовок виробів неповнолітнім. Звичайно, такі факти, на жаль, зафіксовані. А тому учасники рейдів-перевірок мали бесіди з власниками торговельних закладів щодо недопущення у майбутньому подібних випадків.

Серед Лавиш, старший оперуповноважений групи кримінальної міліції у справах неповнолітніх.

Про порядок добровільної здачі зброї, усім її рестограції можна отримати кваліфіковану консультацію у службі диванельної системи райвійдділу міліції.

В.Грунський, стар. інспектор диванельної системи райвійдділу міліції.

МІСЯЧНИК ДОБРОВОЛЬНОЇ ЗДАЧІ ЗБРОЇ

З 1 по 31 березня 2003 року в Україні ініціатива Міністерства внутрішніх справ проводиться місячний добровільний збір зброї, вибухових речовин та набів. Основною метою заходу є не лише вилучення, але й офіційна рестограція добровільно заної зброї громадянами, які здійснюють її у встановленому законом порядку.

Носіння, зберігання, придбання, виготовлення або збут воєнної зброї, крім гладкоствольної мисливської, безпритрасованої вибухових речовин без відповідного дозволу карається позбавленням волі строком від 2-х до 7-ми років. Особа, яка до-

бровільно здає воєнну зброю, бойові гранати або вибухові речовини, що зберігаються в неї без відповідного дозволу, звільняється від кримінальної відповідальності.

Порушення громадянами порядку придбання, зберігання, передачі іншим особам або продаж гладкоствольної мисливської, хопадної чи пневматичної зброї призводить до накладення штрафу від 3-х до 5-ти неоподатковуваних мінімумів (від 51 до 85 грн.) доходу громадян з конфіскацією зброї.

Отже, якщо маєте незареєстровану воєнну зброю, але ба-

У СПИСКУ МАЙСТРІВ ПОПОВНЕННЯ

Приємна звістка надійшла в районну спортивну організацію про те, що за результатами успішних виступів, захищаючи честь Великоберезнянщини та Закарпатської області на різних змаганнях державного рівня, виконавши нормативи єдиної державної спортивно-кваліфікаційної таблиці, учневі 11 класу Великоберезнянської ЗОШ І-ІІІ ст. Андрію Шелеснаку присвоєно звання «Кандидат у майстри спорту України». Відділ з питань фізкультури і спорту райдержадміністрації щиро вітає батьків Андрія, його тренера Юрія Діжуну, вчителя фізкультури Валентина Шкурду і сподівається, що при допомозі керівників району, спонсорів він спроможний виконати і норматив майстра спорту України, таким чином поповнивши список наших краян, які радували жителів району своїми спортивними досягненнями.

А список цей виглядає так:

Важка атлетика: Юрій Діжуніна - (Великий Березний); Василь Готра (Черноголова); Віталій Гунтей (Великий Березний); Василь Перебояк, Олександр Баса, Михайло Шелепець, Іван Терпак, Іван Микитич, Іван Каменца, Юрій Брензович, Іван Опаленик, Павло Опаленик, Андрій Шелеснак (Великий Березний), Василь Кавпачик (с.Сіль).

Військово-прикладний спорт: Анатолій Настич (с.Черноголова).

Футбол: Іван Булачак (Великий Березний); Володимир Коман (В.Березний).

Пауерліфтинг: Денис Грідін, Ольга Шаповалова, Олександр Фасоля (В.Березний).

В.Кавпачик, начальник відділу з питань фізкультури і спорту РДА

ХОРОШИЙ ПОДАРУНОК

до радісного весняного свята зробила собі і своїй мамі-інспектору відділу освіти з фізичної культури і спорту РДА Наталії Вікторівні Шаповаловій член збірної команди Закарпатської області з пауерліфтингу Ольга Шаповалова. Вона виконала норматив кандидата у майстри спорту України з пауерліфтингу. Своєю району вона принесла цінні очки в залік других літніх спортивних ігор 2003 року.



На знімку: Ольга Шаповалова з своїми спортивними нагородами.

Служба 01 повідомляє

НЕ ПАЛІТЬ ЦИГАРКИ НЕТВЕРЕЗИМИ!

Причина кожної третьої пожежі — необережне поводження з вогнем, надбальство, непогашені сірники чи недопалки тощо. Особливу небезпеку становлять паління цигарок у нествореному стані.

Так, з початку 2003 року з цієї причини на території району викликло 6 пожеж, в результаті яких пошкоджено 4 житлові будинки та 2 господарські будівлі, загинуло двоє людей. Матеріальні збитки становили понад 9 тисяч гривень.

Щоб попередити по-

жежу, радимо всім дотримуватися правил пожежної безпеки як у побуті, так і на виробництві, під час відпочинку тощо.

Не хвиляйте непогашеними недопалок чи сірник, не розкладайте багаття і вогнища поблизу будівель, споруд і у захищених місцях, не використовуйте відкритий вогонь для освітлення горючих підвешків чи дриміщень і не паліть цигарки у нествореному стані.

Бережіться вогню!

Державний пожежний нагляд СДПЧ-16 смт. Великий Березний.



ВІТАННЯ

У Березні День народження відзначають депутати районної ради Володимир Качмар, Ярослав Пояханіч та Микола Шукаль, секретар Костринської сільради Ольга Фаркаш, головний спеціаліст райради Іван Куртанич, начальник райвідділу статистики Василь Тисяччин, начальник райавтодору Семен Данайканич.

Іменинників вітає районна рада та районна державна адміністрація. Зичить їм довголіття, родинного затишку, благополуччя а сім'ях, успішної праці, рясних здобутків! Всім Вам благ!

У березні День народження відзначають члени СДПУ(о) Василь Кіндрат, Ярослав Пояханіч, Федір Гондорчин, Микола Домище, Іван Монич. Іменинників вітає райком СДПУ(о). Добра, злагоди, здоров'я всім Вам, Вашим родинам, Нехай наступні роки увінчаються щедрими здобутками в праці і будуть осяяні новими ідеями і починаннями!

У ці весняні відзначають свої іменини керівники загальноосвітніх шкіл району-Стужицької ЗОШ І-ІІ ст. Марія Миколаївна Шкурда, Малоберезнянської допоміжної школи-інтернату Любов Іванівна Хиля, Забрідської ЗОШ І-ІІІ ст. Микола Іванович Домище, Малоберезнянської ЗОШ І-ІІІ ст. Михайло Васильович Дямулич, Вишківської ЗОШ І-ІІІ ст. Олена Миколаївна Гайданка.

Відділ освіти та райком працівників освіти бажають іменинникам міцного здоров'я, наснаги у праці, родинного благополуччя, щедрих ужинок на святинській ниві!

Щиросердечні вітання з нагоди 55-річчя шле колектив райвідділу статистики начальнику Василю Васильовичу Тисяччину. Іменинникові бажають міцного здоров'я, енергії, сил і бадьорості, родинного благополуччя, радісних, щасливих весел, удач у задумах і справах на довгі літа!

КОНТРАБАНДНІ МЕБЛІ

У ході оперативно-розшукових заходів співробітниками Управління СБУ у Закарпатській області перерізано канал контрабандного надходження в Україну імпортних меблів. У результаті проведеної акції протягом кількох днів затримано три вантажівки.

У парному випадку оперативники біля с. Ганьковича Свалявського району затримали вантажівку «Івеко», яка рухалась з Італії до Києва. Під час її огляду було виявлено збіжжю і вартістю невідповідність між даними товарно-супровідних документів та реальним вмістом. Зокрема, кількість найменувань наявного товару була майже у п'ять разів більшою від зазначеної, що у трохи меншій формі означає відхід у «тінь» понад 110 тисяч гривень. Та головна проблема полягала у різниці між задекларованим та справжнім вартістю меблів. Як встановили працівники, за роздрібний їх продаж можна отримати близько 200 тисяч євро, вказана ж в реєстраційній сумі виглядала геть «смішною» меншою приблизно у 50-60 разів. Що цікаво, в магазині італійської фірми «Калгаріс» таваруси вибрані понад 1500 гри-

вень, відповідно ж до поданих правоохоронцям документів він має би коштувати близько... 15-ти.

При належному митному оформленні цього вантажу держава могла б отримати понад 300 тисяч гривень, але чомусь отримала тільки 8 тисяч.

За даним фактом слідчий відділом УСБУ порушено кримінальну справу, у ході якої, окрім іншого, буде встановлено, яким чином контрабандні меблі безперешкодно перетнули перетнули митний пост «Тися» Чолської митниці, і хто з її працівників причетний до об'орудки.

Днями співробітниками Служби безпеки спільно з колегами з оперативного розшукового відділу ОКПГ «Закарпаття» поблизу м. Чортків с. Хелімок Ужгородського району затримали ще дві вантажівки «Вольво» і «ДАФ», що в'їхали в Україну за аналогічним сценарієм, з таким же вантажем на цей раз з меблями не менш престижної італійської фірми «Корсіні», що спеціалізується на виготовленні високохудожніх меблів і, звичайно, подібною вартістю з багатьма нулями.

Прес-служба УСБУ в Закарпатській області

ТРИВАЄ ПЕРЕДПЛАТА

На районну газету „КАРПАТЬСЬКА ЗІРКА“

На квартал – 3 грн + 1 грн
(вартість приймання передплати)

На місяць – 1 грн + 60 коп.

Передплачуйте „Карпатську зірку“ Ви отримаєте повну інформацію про діяльність органів державної влади, життя та соціальну розбудову Великоберезнянщини.

Передплатний індекс: 61833



Адреса редакції:
89000, смт. Великий Березний
вул. Шевченка, 12.

Редактор – Андрій ІЗЮМЦІК

Телефон: редактора – 2-12-57
заст. редактора, відповідального секретаря, відділи за бухгалтерії – 2-12-57



Номер редакції: 0312
в Тернопільській районній дорозі,
Укр. друкарня, 2. Тираж: 1100 примок
Індекс: 61833 Зам. № 628
Відбито на папері:
Адреса друкарні:
смт. Тернопіль, вул. Мухоморова, 92
E-mail: terop@ukr.net

Карпатська ЗІРКА

Засновники: Великоберезнянська районна рада, районна державна адміністрація, колектив редакції.
Регістраційне свідоцтво: ЕТ №15, дата видачі - 10 лютого 1994 р.

У разі зміни адреси надіслати в „Карпатську зірку“ не менше збіжжю а з новим адресом редакції. Матеріали з фотографіями надіслати до редакції не рекомендується і не повертаються. Редакція не відповідає за друк матеріалів, які не мають приватних підписів, прізвищ і імені. А. ІЗЮМЦІК